

李克强在北戴河会见第73届联合国大会主席时强调

# 世贸组织需改革但不是另起炉灶

据新华社电 国务院总理李克强8月8日下午在北戴河会见来华正式访问的第73届联合国大会主席埃斯皮诺萨。

李克强表示,中国作为联合国创始成员国、安理会常任理事国和最大的发展中国家,一贯支持联合国工作。习近平主席2015年成功访问联合国总部,并出席联合国成立70周年系列峰会。中国坚定维护联合国权威,支持联合国在国际事务中发挥核心作用,全面深入参与联合国在政治、经济、社会、发展、维和等各领域的工作,将继续履行应尽的国际义务,做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

李克强指出,联合国成立70多

年来,世界和平总体上得到维护,10多亿人口摆脱了贫困,越来越多的国家走上发展繁荣的道路。这些与世界走向全球化和多极化进程密切相关,也与各国坚持多边主义、携手应对挑战密不可分。当前国际形势下,我们比以往任何时候都更需要一个多边主义的世界。各国应维护以规则为基础的国际秩序,恪守联合国宪章的宗旨和原则,坚持通过对话协商解决分歧。维护世界贸易组织基本规则,坚持并完善自由贸易体制,促进贸易和投资自由化便利化。推动国际关系民主化和法治化,反对保护主义。

李克强强调,联合国、世界贸易组织等都需要进行完善和改革,但改革不

是另起炉灶,要在维护二战后国际秩序的基础上进行,在维护联合国宪章以及自由贸易等重大原则的前提下开展。

埃斯皮诺萨表示,联合国高度重视同中国的关系。我作为第73届联合国大会主席首次出访选择中国,就是看到中国在加强多边主义方面发挥的重要作用,以及支持联合国工作所作的巨大贡献。联合国愿同中方以及世界各国共同维护以规则为基础的国际秩序,促进在国际法和世界贸易组织框架下的自由贸易,推动包容、惠及所有人的经济全球化,携手应对挑战,促进世界和平稳定与发展繁荣。

国务委员兼外交部部长王毅参加会见。

## 国务院办公厅 2027年成为核电标准化强国

新华社电 近日,国务院办公厅印发《关于加强核电标准化工作的指导意见》(以下简称《意见》),部署进一步加强我国核电标准化工作。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,立足我国核电长远发展,坚持标准自主化与国际化相结合,凝聚共识,自主创新,加快建设一套自主、统一、协调、先进、与我国核电发展水平相适应的核电标准体系,充分发挥标准的规范、引领和支撑作用,推动核电技术和装备进步,促进我国核电安全和可持续发展。

《意见》明确,到2019年,形成自主统一的、与我国核电发展水平相适应的核电标准体系;到2022年,国内自主核电项目采用自主核电标准的比例大幅提高,我国核电标准的国际影响力和认可度显著提升;到2027年,跻身核电标准化强国前列,在国际核电标准化领域发挥引领作用。

《意见》着眼于解决当前核电标准化工作中面临的体系不完善、实施应用不理想、国际认可度和影响力不够等突出问题,提出了五类共11项重点任务:一是优化完善核电标准体系。加快推进核岛机械设备标准技术路线统一,加强标准制修订工作,建立能源行业核电标准动态管理机制,提高标准质量。二是推动核电标准广泛应用。完善与核安全相关标准的认可制度,优化实施反馈机制,实现标准实施—反馈—提升的良性循环。三是扩大核电标准国际影响。推动与核电贸易国建立双边、多边合作机制;加强与核电强国的标准技术交流与合作,推动标准互认、标准共建及技术交流合作。四是强化核电标准能力建设。建立核电标准信息化工作平台,加强人才队伍建设,支撑核电标准长远发展。五是提升标准自主创新水平。全面开展标准化科研,加强科研成果转化,适时将技术创新成果转化为标准。同时《意见》明确了建立机制、政府引导、企业配套、资金支持等组织落实措施。

## 最高法 支持海南设立知识产权法庭

据新华社电 记者9日从最高人民法院获悉,最高法近日出台《关于为海南全面深化改革开放提供司法服务和保障的意见》,充分发挥人民法院职能作用,推动海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设。

意见强调,要充分发挥司法职能,加强审判执行工作,推动海南构建法治化、国际化、便利化的营商环境和公平开放统一的市场环境。加强刑事审判,严厉打击影响海南全面深化改革开放的各类刑事犯罪。做好行政审判工作,依法支持政府职能转变。加强民事审判,注重产权保护,维护统一市场和公平竞争。加强海事审判,促进海洋经济发展,保护海洋生态环境,维护国家海洋权益。

意见提出积极发挥司法保护知识产权主导作用,加强知识产权审判,支持海南设立知识产权法庭,支持建设中国(海南)国际知识产权交易所。依法妥善审理金融案件,维护金融市场秩序,促进投融资创新以及人民币国际化。妥善处理旅游纠纷,为海南建设国际旅游消费中心提供司法服务和保障。

意见要求,加强环境资源审判,坚持“绿色、循环、低碳”理念,适应国家生态文明试验区建设实际需要,推动环境司法体制机制创新。加强涉外商事审判,创新审判方式,加强司法协助,平等保护中外当事人合法权益,切实维护国际交易秩序。妥善审理新类型案件,为自由贸易试验区和自由贸易港改革创新提供优质高效司法服务。全力做好执行工作,推动社会信用体系建设。

■关注国际军事比赛-2018

地点:福建泉州

## 中国队获海上登陆赛团体冠军



中国队向海上障碍疾驰。尚文斌/摄(国防部网站)

新华社电 为期两天的“国际军事比赛-2018”海上登陆赛接力赛9日在福建泉州落下帷幕,中国队以1小时08分56秒的成绩夺得接力赛团体第一名。

至此,海上登陆赛完成全部项目比赛。赛后,裁判委员会召开裁判会议,结合三个阶段比赛成绩、排名与积分情

况,最终确定中国参赛队夺得海上登陆赛团体冠军,俄罗斯、委内瑞拉参赛队分获团体亚军及季军。各外军参赛队对我方的赛事组织能力以及裁判评判工作给予了高度评价与认可,对比赛成绩一致认同并签署了会议纪要。

这是中国首次承办“国际军事比赛”海上登陆赛。比赛于7月29日开

幕,7月30日至8月10日,伊朗、俄罗斯、苏丹、委内瑞拉和中国5个国家参赛队近200名选手在障碍赛、求生赛、接力赛3个项目中同台竞技。

海上登陆赛闭幕式将于8月11日在福建石狮将军山举行。闭幕式上,赛事组委会将安排军事表演、文艺表演和颁奖仪式。

地点:俄罗斯

## 中国队定点跳伞无人偏离靶标区域

新华社俄罗斯普斯科夫8月9日电 为期16天的“国际军事比赛-2018”“空降排”项目当地时间8日落下帷幕。在当天进行的第四阶段,也是最后一个阶段的比赛中,中国参赛队在9个国家中总成绩排名第二。

当天进行的比赛分为“战车接力赛”“班障碍接力”和“定点跳伞”三个科目。根据比赛规则,各国参赛队派出3个车组,在6公里的赛道上依次完成障碍驾驶和目标射击。每个车组抵达终点后,参赛队员要下车与下一车组队员完成接力,而后一车组继续驾车比赛。

根据赛前抽签结果,中国参赛队

与实力最强的东道主俄罗斯队一同出场。中国参赛队派出3个车组参赛,率先登场的801车组以“零罚时”的出色表现开了个好头。802车组驾驶员疾速向前,精准越障,到达射击区域后,炮手领弹装填,快速瞄准击发,正中目标靶区。最后完成接力的803车组紧紧咬住俄罗斯车组。最终中国参赛车组以命中10个目标、用时32分32秒、过障碍“零罚时”的表现取得第二名。

在“班障碍接力”比赛中,中国参赛队派出3个班共16人参赛。他们在完成武装5公里越野后,需连续通过低桩网、高低杆、壕堑、断桥、迷宫等

13个障碍物,并完成自动步枪和40火箭筒三种姿势对隐现目标射击。队员们团结协作,以微弱差距惜败俄罗斯队,屈居第二名。

第四阶段比赛的亮点科目要数“定点跳伞”。根据赛规,各国参赛队派出3名跳伞员携带基本战斗装具和武器从高空跳下,尽可能踩中地面中心靶标区域。比赛时,率先出场的中国队3名参赛队员在陌生地域且无地面参照物、无地面指挥的情况下,准确判断风速,把握风向,沉稳操纵降落伞,无一人偏离靶标区域。

综合三个科目的比赛成绩,中国参赛队在第四阶段总成绩排名第二。